

今日沂蒙·热线

电话诈骗花样多 市民要提防

这个:冒充法院送传票

本报10月14日热线消息(记者 胡志英)近来,不少市民接到语音电话,称法院传票到期,来骗取各种个人信息。临沂中院提醒市民,法院不会以语音电话的方式来送达传票,切莫上当受骗。

今天早晨8点50左右,朱先生一到办公室就接到一个来电显示为0764—86472717的语音电话,内容为:“您好,这里是市中级人民法院,您有一刑事传票还未领取,如果下午4:30前未领,法院将进行强制执行。有疑问

请按9,人工服务请按0。”

从来没有官司的朱先生一头雾水,他按照指示拨“0”,对方告诉他有人起诉他,并提供一个账号,让朱先生往里汇入1000元保证金,否则法院就将他的房子扣押。

没有与任何人产生纠纷的朱先生怀疑自己遇到骗子了。挂上电话后,他回拨该号码,结果电话提示该号码不存在。随后,朱先生拨打本报热线求证。

今天下午,记者到中级

人民法院求证,相关负责人告诉记者,这是个骗局,千万不要上当。该负责人说,最近他们已经接到很多市民的咨询,都是这种以送达法院传票的名义让人交保证金。

该负责人介绍说,法院送达诉讼文书有非常严谨的程序,方式有直接送达、委托送达、留置送达、邮寄送达和公告送达等五种方式,并无电话送达形式。请广大群众提高警惕,不要轻信电话骗局,遇到这种骗钱或者是骗取个人信息的情况,应立即报警。

这个:冒充公安查账户

本报10月14日热线消息(记者 郁恒吉)13日上午,家住兰山区的徐先生接到一个欠费催款的电话,随后陷入冒充公安人员的骗子圈套,通话历时3个多小时后,银行卡里的7000余元现金全部被划走。

据徐先生介绍,13日上午8时许,他在经营的店铺内接到了自称通信公司工作人员的电话,对方声称其店铺的固定电话欠费达2500余元。

随后,徐先生质疑其真实性并表示自己并未在南昌办理固话业务,但对方让徐

先生报警并主动帮其转接了南昌市公安局报警电话。转接后,一位自称孟警官工作人员询问了徐先生的个人资料,还告诉徐先生,其身份证件被当地某银行的工作人员“李浩”盗用,涉嫌一300余万元的洗钱犯罪案,必须冻结其所有的银行账户。

“当时考虑到需要银行卡还房贷,便告知对方此情况,对方便表示可以帮忙转接一位张科长进行核证,只要核证其银行账户的余额,若没有此情况,银行账户便无须冻结。随后电话便被转给了张科长,对方称要对

需要冻结的银行卡设置保护密码,核对后便可复原。”徐先生说,随后他便根据对方的要求到银行自动柜员机进行了操作,不料之后银行卡里的7000余元现金全部被划走,随后,徐先生便到西郊派出所报了案。

14日下午,记者联系了西郊派出所,据民警吴凤广介绍,近期他们已接到3起类似电话诈骗案件。他提醒市民不要轻信类似电话欠费、购车退税、虚假中奖等诈骗行为电话,接到类似电话后,可以借助114查询来电号码,然后按照号码进行回拨确认。

货车藏“猫”腻

10月14日上午,交警直属一大队民警在解放路与滨河大道交会处查获一辆擅闯禁区的货车。民警检查发现,车厢内放着六只方形铁丝笼,每只笼内均满满塞着20余只猫,有的猫已经死亡。车主称,是要通过物流将这些猫运到南方供人食用。民警对车主进行处罚,并将这批猫移交给畜牧部门做进一步处理。

通讯员 赵绪宁 张伟 摄



家校距离近 不准停校内?

一学校自行车停放规定引质疑

本报10月14日热线消息(记者 逸群 孟君)由于校内自行车停车位不足,临沂一所中学要求,家校距离不足两公里的学生不准骑车上学,如要骑车只能把车停放在校外,这个规定引起了学生和家长的质疑。

14日上午,市民徐女士向记者反映,在市区红旗路,一所中学门口附近的人行道上停满了学生车辆,路人行走十分不便。

记者赶往该中学发现,3米宽的人行道被南北两排自行

车这么一占,显得很窄了,而盲道也被排列得歪歪扭扭的自行车“霸占”了。记者大体数了下,门口两旁50多米的人行道上停放了近400辆自行车。

中午放学后,学生们纷纷来取自行车。据初一学生小田介绍,刚入学时老师告诉他们,校园里的车位还没划分完毕,所以临时把车停放在校外。没想到现在却被告知,家距离学校2公里内的学生不准骑车,更不能把车放进校园。“我家离学校接近两公里,上学放学不骑车

的话,实在不方便,所以我不得不骑自行车。”小田说。

“学校距离家超过两公里的学生可以停在校内,近了就不行。对学校来说,这是对学生区别对待,不太公平。自行车放在校外实在不安全,而且还占了人行道,也不美观。”一位接孩子的家长告诉记者,听说学校有这样的规定后,他们选择每天接送孩子。

对此,学校综治办工作人员表示,制定该规定是为了解决校内自行车车位有限的问题。就初一新生来说,一

个班七八十个学生,而校内车位一个班也就只有30多个,所以都骑自行车的话,肯定有人得放在校外。但学生停放在校外的,他们没有义务看管,而且这也是学生的自发行为,他们概不负责。

临沂今海瑞律师事务所刘海军律师指出,学校作为公共教育资源,基于校内车位少的原因而阻止部分学生车辆入校,有其合理性。同时,学生把车停放在校外,尚未与学校形成看管义务合同,丢失由学生自己承担。

女子路口不听劝阻 强闯红灯弃车离开

本报10月14日热线消息(通讯员 王文杰 秦玉凤 记者 张希文 郁恒吉)14日上午,

一女子骑电动自行车闯红灯后被执勤民警拦下,非但不听劝说,反而将电动自行车扔在马路的对面,后乘坐出租车离开现场。执勤民警无奈之下,只好将停在马路中央的电动自行车推到岗亭旁边,等待该女子前来取车。但直至下午16时许,该女子依然没有前来将电动自行车取走。

10月14日上午,临沭县交警大队民警在城区邮电局路口执勤时,发现一女子无视前方红灯,欲骑着电动自行车穿越马路。执勤民警发现后立即上前制止其行为,正当执勤民警准备告知该女子闯红灯的危害时,岂料该女子

语出雷人:“闯红灯怎么了,我还非得过去”!

随后,该女子竟将电动自行车扔在马路中间,全然不顾交警劝说,快速闯过红灯走向马路的对面,后乘坐出租车离开现场。执勤民警无奈之下,只好将停在马路中央的电动自行车推到岗亭旁边,等待该女子前来取车。但直至下午16时许,该女子依然没有前来将电动自行车取走。

目前,执勤民警已将该电动自行车送至交警队中,等待该女子前来取车。



临沭县刘先生来电

询问:我是临沭县玉山镇前石鼓岭村的村民,自家宅基地上的三间土房年代已久,近期我想将土房推倒建新房。问需要什么手续?

临沭县玉山镇国土所:需要向乡村规划建

设办公室提出申请,看是否符合村庄规划,经过审批后,就可开工建设。开工前最好与周围邻居协商约定房子的高度、宽度,以免侵犯邻居的相邻权。

值班记者 廖杰